

*Принята на пленарном заседании
третьей региональной конференции
«Здоровый муниципалитет»
(г. Инза, Инзенский район,
Ульяновская область, 07.04.2022)*

РЕЗОЛЮЦИЯ **четвертой региональной конференции «Здоровый муниципалитет»**

Мероприятие состоялось во Всемирный день здоровья в онлайн формате в рамках декады здорового образа жизни «Наша планета, наше здоровье». Основной площадкой проведения конференции стал город Инза.

Накануне конференции прошли: физкультурно-спортивная акция «Зарядка для всех!» при поддержке Ассоциации «Здоровые города, районы и посёлки»; 3 апреля более 3000 жителей муниципальных образований Ульяновской области поддержали Всероссийскую акцию «10 тысяч шагов к жизни», инициированную Общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации».

С приветственным словом к участникам обратилась исполнительный директор Ассоциации по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и поселки» Татьяна Шестакова. Она высоко оценила систему охраны общественного здоровья, сформированную в Ульяновской области, отметила выстроенную системность межведомственной работы, как на уровне муниципальных образований, так и в регионе в целом, и подчеркнула, что данный опыт достоин распространения.

Региональный координатор сети «Здоровые города», администратор регионального проекта «Укрепление общественного здоровья», главный врач Центра общественного здоровья и медицинской профилактики Ульяновской области Валентина Караулова отметила, что в Ульяновской области реализуется 21 муниципальная программа по общественному здоровью.

Глава администрации муниципального образования Инзенский район Ульяновской области Александр Иванович Макаров представил опыт реализации регионального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография» на территории вверенного ему муниципального образования.

Кроме того, участникам Конференции: заместителям глав администраций, начальникам отделов охраны здоровья, главным врачам медицинских организаций, лицам, ответственным в муниципальных образованиях за спорт, образование были представлены результаты проведенного в 2018-2021 гг. исследования распространенности (эпидемиологического мониторинга) факторов риска неинфекционных заболеваний на территории Ульяновской области, межведомственное взаимодействие по улучшению демографической ситуации в Ульяновской области, начальник отдела управления проектами в области физической культуры и спорта ОГКФСУ «Центр спортивной подготовки», реализация федерального проекта «Спорт – норма жизни» на муниципальном уровне.

Исполняющий обязанности заместителя Министра здравоохранения Ульяновской области Колотик-Каменева Олеся Юрьевна рассказала об основных направлениях реализации национальных проектов «Демография», «Здравоохранение». Участники конференции узнали о вкладе профилактических мер, реализации проектов «Здоровое предприятие», корпоративных программ по укреплению здоровья работающих в сохранение здоровья населения и продолжительность жизни населения.

Участники сошлись во мнении, что сохраняющийся высокий потенциал мер, направленных на охрану общественного здоровья, в настоящее время делает особенно актуальным поиск новых доказательно эффективных практик с целью их последующего применения как на региональном, так и на муниципальном уровнях.

Обобщив предложения, полученные в процессе работы четвертой региональной конференции «Здоровый муниципалитет», участники мероприятия сформулировали следующие предложения.

1. Министерству здравоохранения Ульяновской области:

- 1.1. Направить результаты проведенного в 2018-2021 гг. исследования распространенности (эпидемиологического мониторинга) факторов риска неинфекционных заболеваний на территории Ульяновской области во все муниципальные образования Ульяновской области.
- 1.2. Учитывая высокую заболеваемость и смертность от основных причин, организовать мероприятия «выездной поликлиники» на территории Барышского района 21 апреля 2022 года.
- 1.3. Рассмотреть проведение пятой региональной конференции «Здоровый муниципалитет» в 2023 году в г.Сенгилей.

2. Рекомендовать администрациям муниципальных образований Ульяновской области:

- 2.1. При корректировке и планировании мероприятий муниципальных программ по укреплению общественного здоровья учитывать результаты проведенного в 2018-2021 гг. исследования распространенности (эпидемиологического мониторинга) факторов риска неинфекционных заболеваний на территории Ульяновской области.
- 2.2. Принять участие в Международном форуме «Экология: город, экономика, люди» (онлайн) 18-23 апреля 2022 года в рамках плана деятельности Ассоциации по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и посёлки».
- 2.3. Изучить опыт муниципального образования Инзенский район по организации велодорожек на территории муниципалитета.
- 2.4. Направить в адрес Ассоциации «Здоровые города, район и посёлки» предложения для внесения изменений в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в

Российской Федерации» и части полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области местного самоуправления в направлении общественного здоровья и общественного здравоохранения.

Администратор регионального проекта
«Укрепление общественного здоровья»



В.Г.Караулова

Тихова И.И.
41-04-62

